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A szőlők állapota A kecskeméti 
szőlészeti és borászati felügyelő tegnap
előtt jelentést tett a földmivelésügyi mi
niszterhez a kecskeméti szőlők állapotá
ról, mely szerint a kecskeméti kerületben 
középmennyiségű, de jó minőségű termés 
várható. A must ára 82—37 korona hek
toliterenként. Különben az egész ország
ból az a jelentés érkezett fel, hogy min
denfelé középtermés várható.
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Kibújik a szeg a zsákból.
Irta Kossuth Ferenc

Tessék átnézni az osztrák költ
ségvetést, melyet a nálunknál sokkal 
gazdagabb, nagy iparral és tőkebő
séggel ellátott Ausztriának birodalmi 
gyűlésen az osztrák pénzügyminiszter 
beterjesztett és tessék elolvasni a mi
niszter beszédét, melyet ez alkalom
mal a nyaklevesek osztogatása közt 
munkálkodni kezdő osztrák képviselő
házban elmondott, azután pedig tes
sek megítélni azt, hogy mi a kilátás 
arra, hogy nagymérvű adóemelés és 
uj adósságcsinálás nélkül el fogjuk-e 
birni a véderöreformmal járó nagy 
terheket?

Azt, hogy nem birja el Ausztria 
adók emelése és uj adósságok csiná 
lása nélkül, azt az osztrák miniszter 
becsületesen bevallja. Milyen alapon 
képzelheti tehát a józan felfogás, hogy 
amit Ausztria bevallottan nem fog el
bírni, azt majd elbírja ez a szegény, 
ez a gyarmatias közgazdasági viszo
nyok közt sínylődő Magyarország ?

Ha nálunk is a létező adók fo- 
kozásával, új adók kivetésével, új adós
ságok csinálásával bírhatja csak el az 
ország a véderőreform fokozott terheit, 
kérdezzek meg az adózó polgárokat, 
hogy' ilyen feltételek mellett akarják e 
a tervezett véderóreformot, vagy sem? 
Helyeslik e azt, hogy nevükben beszél, 
cselekszik és követelőzik az a több
ség, melyet a kormány' háta mögé 
küldtek ?

En részemről kételkedem abban, 
hogy' ha az ország megkérdeztetnek, 
helyeselné e azt, hogy a nemzet jogai 
békés védelme lehetőségének egyetlen 
eszközét kicsavarják az ellenzék kezé
ből csakis azért, hogy megszerezzék 
az adózó polgároknak azt az elégté
telt, hogy ezentúl többet fizethessenek.

A képviselőház többsége rájuk 
fogja, hogy ők, már tudniillik az adózó 
polgárok, erőnek-erejével többet akar
nak adózni és hogy helyeslik, ha az 
ő nevükben kizárják, vagy kidobálják 
a képviselőházból azokat, akik ellent- 
állnak e nagy adózási vágy minél 
gyorsabb kielegithetésének.

>Risum teneatis* — nevetni kel
lene, ha nem lenne a helyzet olyan 
szomorú, amilyenben rég nem volt 
az ország.

Nevetni kellene az ilyenfajta állí
tásokon — vagy pedig inkább sírni I

íme, itt van egy ország, amely
ből száműzve kell, hogy legyen az 
emberi kereset jövedelmezőbb része, 
az ipar csak azért, hogy az ő fogyasztó 
piaca a szomszéd és velünk szemben 
gyűlölködő Ausztria fejlett iparának 
kiszolgáltatható legyen.

íme, itt van egy ország, amely 
lakosságának háromnegyed része, a 
megélhetés tekintetében egy rossz és 
elrontott éghajlat szeszélyeitől függ.

Itt van egy ország, amelynek be
vételei még csak nem is népe szor
galmától, munkásságától, ügyességétől 
függnek (mint ahogy ezektől függné
nek, ha iparos ország volna), hanem 
függnek a bizonytalan időjárástól. Ezen 
bizonytalan fedezettel szemben kell, 

I hogy elvállaljon az ország egy biztos 
l es teljesítő képességét jóval mégha- 
I ladó terhet.

Mit gondolnak azok az urak, akik 
a véderőreformot a tervezett alakban 
és mértékben keresztül akarják erő
szakolni ? Azt hiszik talán, hogy az 
ország egész bizonyosan elbírja ezeket 
az újabb terheket éa nem emészti e 
föl gazdasági tőkéjét az, hogy a folyó 
költségeket (melyek evről-évre rende
sen megújulnak) kölcsönből kénytelen 
fedezni ?

Olvassak csak el, hogy mit mon
dott a gazdagabb Ausztria pénzügy
minisztere ? Azt mondta, hogy sajná
latos az, hogy az államadóssági tör- 

I lesztések egy részét hitel utján kell 
fedezni.* Tehát oda jutott mar a gaz
dagabb Ausztria, hogy adósságból 
fizeti adósságait.

Hová jutunk mi, a szegényebb 
Magyarország, mikor a mi költségve
tésünkben egészen más arányú > fe
szültség* mutatkozik már is, mint az 
osztrákban, de amelynek > feszültsé
gére* az osztrák pénzügyminiszter őszin
tén rámutatott.

Nálunk az automatikusan es évről- 
évre emelkedő budget már is megha
ladja az egészséges gazdálkodás végső 
határat. Mi lesz, ha még száz milliót 
bele kell illeszteni minden évben, 
akár van hely szamára, akár nincs es 
fizetni fog kelleni ezt, akár van rá 
pénz, akár nincs;

E tény hatásától tartottak azok a 
tollforgató osztrák tábornokok, akik 
ropiratok írására adták árva fejüket és 
ezekkel elárasztották a delegáció tag
jait. Azzal igyekeztek előre is enyhí
teni a hatast, hogy egészen az una

lomig bizonyítgatták, hogy >ha békét 
akarsz, készülj háburáral* — mert 
egy vesztett hadjárat sokkalta többe 
kerül, mint egy nagy hadsereg állandó 
eltartása.

Zavarba is jönnének az érdemes 
hadfiak, ha egy józaneszű magyar 
gazda eléjük állna és megkérdezné tő
lük, hogy mi történik tehát akkor, ha 
a sokba kerülő nagy hadsereget is 
megverik ?

Pedig ez megtörténhetik és meg 
is történt az osztrák hadsereggel, mely
ből a nemzeti szellem teljesen ki van 
zárva és amelyben a lelkesülést csak 
is a nagy fegyelem szigorával akarják 
pótolni.

Alaposan tönkrverték a poroszok 
1866-ban az osztrák nagy hadsereget, 
amelyek abban az időtájban minden 
korlát és parlamentáris akadékosko
dások nélkül akkorává tett a császár, 
amekkorává tenni csak akarta és úgy 
szerelte fel és látta el, ahogy akarta, 
korlátlanul rendelkezvén az adófizetők 
pénzével.

Akkor nem kellett öreg táborno
koknak tollforgató emberekké vedle- 
niök át, hogy növelhessék a hadsere
get oly mértékben, amilyenben a csá
szár akarta. Az igy alkotott és dédel
getett hadsereggel megesett mégis, 
hogy egyetlenegy nagy vesztett csata 
elég volt arra, hogy a dinasztia sorsa 
teljesen az ellenfél jobb, vagy rosszabb 
belátásától függjön.

Ki tudja, hogy e tények nem jut
nak e néha eszökbe azoknak, akik 
oda jutottak, hogy most már hara
gosan akarják a létszámemelést meg
csinálni ?

De hát az osztrák expozét kö
vetni fogja jövő héten a magyar; csak
hogy Bécsben a tövisek kibújnak a 
zsákból, holott Budapesten a zsákból 
nemcsak a tövisek nem fognak ki
bújni, de meg a zsákban levő macska 
körmei sem fognak kiállni, mert kör
mök helyett rózsák lesznek a zsákon 
és minden a legjobban lesz (mint a 
francia mondaná) a legjobb világon.

„IS eoskeméti Vassssrkcsoti X£ ü. v e Jc" 

Cégtulajdonos: BICZÓ BÉNI AMIN Kecskemét, Rákóezi-út 20.

Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.
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Az a négy golyó ...
. . . Tehát igy fest a kedélyes Bécs. 

Bemennek a parlamentbe a gyermekek, 
az asszonyok s előbb jól kikáromkodják 
magukat, azután a képviselők ökölre 
mennek, az asszonyok szembeköpik, aki 
csak utjukba áll, a gyermekek Hivalkod
nak, bőgnek s van dolga a rendőrségnek. 
Ez azonban csak introdukció, mielőtt a 
függöny felgördülne. Mert később a játék 
még sokkal cifrábban folytatódik. Az ülés 
alatt ugyanis felelősségre vonják a kor
mányt, hogy miért büntette olyan drákói 
szigorúsággal azokat a szegény elkesere
dett embereket, akik a drágaság ellen 
tiltakozva, talán túlzásokra is ragadtatták 
magukat. S mikor a szociálisták parla
menti vezére éppen azt deklamálja, hogy 
ez a nép némán viselte keresztjét, akkor 
a karzatról egy munkás rálőtt a minisz
teri padra, egyszer, kétszer, háromszor, 
négyszer s talán lövöldözne még most is, 
ha a teremőrök le nem fogják. így fest, 
vagy legalább igy festett a napokban a 
kedélyes Bécs.

Mi pedig elgondolkozunk az osztrák 
és a magyar hátak teherviselő képessé
gén. Az osztrák hát a közös terhekből 
aránylag jóval kevesebbet kap, mint a 
magyar hát. Pogányul nagylelkű magyar 
politikusok az adózó szegények rovására 
belenyugodtak, hogy a közös költségek
ből kevesebbet kelljen viselnie a gyöngéd 
osztrák hátnak, melyet Königgraetzig 
már annyiszor poroltak ki, mint az edzett 
magyar hátnak, melyből századokon ke 
resztül hasitott szijjat török, tatár és né
met. A közös terhekből tehát kevesebb 
nyomja az osztrák hátat. De a vám és 
kereskedelmi szövetség állandóan gondos
kodik arról is, hogy az osztrák hát ezt 
a kisebb terhet is könnyebben viselhesse, 
mert a magyar tartozik megvásárolni az 
ő kedvezményezett iparcikkeit, az osztrák 
pedig ráadásul megkapja a jobbik búzán
kat és a jobbik marhánkat. — Tehát az 
osztrák hát a kisebb teher viselésének 
további enyhítésére még előnyöket is kap. I 
S ámbátor ilyenformán az osztrák hát a 
magyar háttal szemben máris eléggé fa- | 
vorizálva van : mégis az osztrák nyög és ! 
panaszkodik többet, mint a magyar. S , 
ámbátor azonfelül az osztrák nyögést 
mindig meghallják, holott a magyar re
kedtre ordítja magát, mégse akarják meg- ' 
hallgatni: íme, az osztrák verekedik, köp- ! 
köd és revolverhez nyúl, — ellenben a | 
magyar ma is nyugodtan tűri, hogy akár i 
fát Vágjanak a hátán.

Bécsben, igaz, kivonultak az utcára I 
a drágaság ellen fellázadó szegények s 1 
nem riadtak vissza az erőszaktól sem. I 
De nem is lázongtak és erőszakoskodtak 
hiába. Kierőszakolták maguknak, hogy | 
husi és olcsóbb húst kaphassanak. Ellen - j 
ben Magyarországon, amikor kivonultak j 
a százezrek, hogy tüntessenek az általá 
nos drágaság ellen, tartózkodtak minden 
erőszakosságtól, de nem is értek el sem 
mit. A miniszterelnök azt jegyezte meg 
a százezrek gyomrának korgására, hogy 
nem muszáj mindenkinek húst enni. — 
Mégis Bécsben nyúlt az elkeseredés a 
revolverhez, Budapest nyugodtan korgatta 
tovább a nyomrát. Ausztriában elvettek 
a csehektöl egy iskolát s erre felvonultak 
a gyerekek bőgni, az asszonyok köpni, a 
férfiak verekedni. Pedig tőlük csak elvet
tek egy iskolát Nálunk a gyerekek nem 
is kaptak még iskolát s mikor ezért fel
vonultak a parlamentbe, csöndesen tűrték, 
hogy még csak ne is engedjék a minisz 
tér elé. Mindig az osztrák van kedvezőbb 
helyzetben s mégis mindig »z osztrák lép 
hamarább az erőszakosság terére. A ma
gyar hátán fát vágnak, szájára kosarat 
raknak, ellenzékét nagy applombbal ké
szülnek letörni s akkor nem a magyar 
lázong, hanem a cseh köpköd s a dalmata 
munkás nyúl a Browninghoz. Ilyen érzé 
kény az osztrák háta s ilyen viharedzett 
a magyaroké.

Az következik ebből, hogy mi iri
gyeljük az osztrákokat a mai revolver 
lövésekben megnyilatkozó türelmetlen
ségért? Nem. A revolver bizonyára nem 
argumentum s még csak nem is pont,

mely egy erőszakos mondatot befejez. A 
halalomnak van még mondanivalója a 
revolverlövések után s úgy helyes, hogy 
legyen mondanivalója. De valami mégis 
következik a revolverlövésekből is. Az 
következik belőle, hogy ne akarja a ha
talom a megnyomorítottak kezébe erő 
szakolni a revolvert. Mert nem az a bü 
nős csak, aki a revolvert használja, ha 
nem az is, aki a revolvert a másként 
magán segiteni nem tudónak kezébe erő 
szakolja. A hatalom nagyon érzékeny a 
nép erőszakával szemben ; ergo, legyen a 
hatalom is tekintettel arra, hogy még a 
nép érzéketlenségének is van határa. Ne 
akarjon a hatalom puszta erőszakkal 
uralkodni a népen. Wilde Oszkárnak van 
egy nagyon elmés válasza arra, hogy mi 
az érzékeny ember? Azt mondja: „érzé 
kény ember az, akinek a lába tele van 
tyúkszemekkel s mégis a mások tyúk
szemeit tapossa." S azok a kormányok, 
melyek folyton erőszakon törik a fejüket, 
ne csodálkozzanak, ha az erőszak gon
dolata másokat is megkísért.

Az osztrák hát kisebb teher alatt is 
fellázadt, mint a magyar hát. Az osztrák 
kéz revolverhez nyúlt, mikor a magyar 
kéz még csak ökölbe szorul. Az osztrák 
száj köpköp, mikor a magyar még csak 
panaszkodik. De az a magyar kormány, 
mely éppen most gondol ismét erőszakra, 
ne hagyja okulás nélkül elmúlni a mai 
bécsi eseményeket. Még a magyar türe
lemnek is lehet határa s ne akarja azt a 
magyar kormány mindenáron kipróbálni.

Bizony sokkal okosabb lesz békésebb 
vizekre evezni.

A katonák adománya. I
Az a nagyszerű hangverseny, ame

lyet a budapesti helyőrség a Margitszige
ten rendezett a kecskeméti földrengés
károsultak javára, nemcsak hogy igen 
szépen sikerült, de meglehetős szép ősz 
get juttatott a károsultaknak. A tiszta I 
jövedelmet. 9172 korona 92 fillért, tegnap 1 
küldte el Wernhardt Pál báró altábornagy, , 
városparancsnok Kecskemét város pénz ! 
tárának.

A rendező bizottság nevében Fiessel • 
József ezredes és Bossányi Havas Rezső 
főhadnagy összeállították a leszámolást, 
mely a következő adatokat tartalmazza. 
Bevétel: Belépőjegyekért a szigeten 4731 
K, belépőjegyekért hajón 1281 K, kézi- 
eladás 1706.40 K, belépőjegyekért a hon- 
védtérparancsnokságon 72 K, belépője
gyekért a közös térparancsnokságon 96 
K, belépőjegyekért az Unió-Klubban 14 K, | 
csapatok jegymegváltása 1307.18 K. felül- 
fizetések 1594 K, összesen 10 80158 K. 
Kiadás : Nyomdaköltség 795 K, díszítési 
munkák 110 K, szerelőmunkák 436 50 K, 
hirdetéskihordás Újpesten 28 K, hirdetés
kihordás Budapesten 50 K, nyomtatvá
nyok, bélyeg, kocsi stb. 195 16 K. rendőri 
engedély 14 K, összesen 1628 66 K. A 
tiszta jövedelem tehát 9172 92 korona 
Felülfizettek : Özv. báró Orczy Szerafinné, 
Auguszta királyi hercegasszony főudvar- 
mesternője 200 K, Khuen Héderváry Ká
roly gróf 100 K, Fejérváry Géza báró 
gyalogsági tábornok 30 K, Tolnay Lajos 
kir. tanácsos 50 K, Schreiber Győző tá
borszernagy. hadtestparancsnok 100 K. 
Wernhardt Pál báró altábornagy, város
parancsnok 100 K, Kirchner Ármin al
tábornagy 10 K, Fülepp Kálmán főpol 
gármester 20 K, Vaszilievits János alpol
gármester 6 K. Weisz Jakab dr. 50 K, 
Vök János sorhajóhadnagy 14 K, N. N. 
katonatiszt 6 K, Starkbauer János 6 K 
Úri Klub 200 K. Lipótvárosi Kaszinó 200 
K, II kerületi Polgári Kör 200 K, Unió- 
Klub 200 K, Dreher-sörfőzde 100 K, N. 
N. 1 K, N. N. 1 K, összesen 1594 K. 
Belépőjegyeiket testületileg váltották meg: 
Magy kir. darabonttestőrség 80 K, cs. és 
kir. IV. hadtestparancsnoksag 303 18 K, 
cs. és kir. térparancsnokság 50 K, a 6, 
23., 38., 44 és az 52 gyalogezred 100— 
100 K, a 7. utász zászlóalj 100 K, a 32. 
gyalogezred második zászlóalja 80 K, a 
4 vonatosztály 50 K, a 4. vonatosztály 
tartalékos tisztjei 64 K, a tüzérszerraktár

és az élelmezési raktár 20—20 K, a ruha
raktár 50 K, a 17 helyőrségi kórház 40 
K, összesen 1307 18 korona.

A szép anyagi sikerért bizonyára 
hálás lesz Kecskemét minden polgára az 
ünnepséget rendező garnizonnak, de az 
azon megjelenő közönségnek és a felül- 
fizetőknek is. A vígkedvű katonák könye 
két töröltek !

A segélybizottság ülése A segélyző 
nagybizottság ma, kedden délelőtt 9 óra
kor ülést tart.

Birkózó - verseny.
Tegnap este tartotta bemutatkozó 

birkózó-versenyét a Kecskeméti Athlétikai 
Ciub birkózó szakosztálya az Otthon, szálló 
disztermében.

A versenyre meghivtaaKAC a Szé
kesfehérvári Torna Egyesület birkózó gár
dáját, mellyel pontversenyben Kecskemét 
közönségének értékes tiszteletdijáért mér
kőztek. Eljött a versenyre nehány első 
rangú magyar birkózó is, köztük Varga 
Béla világbajnok, Radvány Ödön, Ma 
gyarország többszörös bajnoka. Márkus 
Ernő bajnok, Bring testvérek boxoló- 
bajnokok.

Az Otthon díszterme zsúfolásig meg 
telt előkelő közönséggel. Ott voltak a vá
ros notabilitásai közül is igen sokan: 
Kada Elek polgármester, dr. Horváth 
Mihály orsz. képviselő, Sándor István fő 
jegyző, Intelt százados, Katona Mihály 
főgimn. igazgató és mások.

A közönség mindvégig érdeklődve 
kísérte a mérkőzéseket s igen sok tapsot 
kaptak a győztesek kiváló munkájukért, 
óriási tetszéssel találkoztak a fővárosi bir
kózók iskolaprodukciói, nem különben a 
boxolás, mely sokszor zajos derültséget 
váltott ki a közönségből.

A pontverseny a kecskemétiek győ
zelmével végződött. A küzdelem eredménye 
ugyanis a következő :

Pehelysúly :
I . Dick (K A C)

II : Porády (Sz. T. E ) 
III.: Urbán (Sz. T. E )

Könnyű súly
I. : Baranyai (K. A. C )

II. : Hagener (Sz. T. E )
III.:  Fekete (K. A C )

Középsuly
I : TóthJ (K A C.)

II : Kolarich (Sz. T: C )
III : Végh (K. A.C)

Az első hely három pontot, a má 
sodik kettőt, a harmadik egy pontot szá
mított így tehát Kecskemét közönségének 
tiszteletdiját a KAC nyerte 11 ponttal, a 
székesfehérváriak 7 pontja ellen. Utób 
biak a Kecskeméti Sport Ciub tisztelet
diját, egy ezüst serleget kapták. Nyertek 
azonkívül a győztesek nagy ezüst érmet, 
a második helyezettek kis ezüst, a bar 
madik helyezettek bronz érmet. A fővá
rosi birkózókat emlék oklevéllel tüntette 
ki a KAC.

Az első birkozóverseny tehát kitű 
nőén sikerült. S ebben a főérdem Tóth 
Jánost, a KAC kiváló amatőrtrénerét il 
leti meg, aki ambícióval és fáradhatatla
nul munkálkodott birkózóink betanitásán 
és a verseny megrendezésén.

NAPI HÍREK
Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma X-4X

Naptár: 1911. év, Október hó 10., Kedd, 
Rum kath.: Borg. Ferenc hv., Protestáns: Gedeon, 
Görög-orosz: Szeptember hó 27., Kallisztratus vt., 
Izraelita : 5672. év Thisri 18. — Napkelte 6 óra 10 
perc, Napnyugta 5 óra 22 perc, Naphossza 11 óra 
12 perc. — Holdkelted óra 27 perc, este, Holdnyugta 
8 óra 49 perc, reggel. — Utolsó negyed 15-én 12 óra 
46 perc, éjjel

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő 
várható: Enyhe, — elvétve csapadék
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Ferenczy Idának.

Köszönjük, hogy haza jöttél, 
Megsiratni bölcsöd helyét, 
Vigaszodért sziveinkből 
A hálaláng lobog feléd!
De köszönjük ezerszerte. 
Hogy te voltál őrangyala 
Annak a mi nagy Szentünknek, 
Kit gyászol egy egész haza

Révész István.

— Kinevezés. Bárczy István dr.. 
Budapest polgármestere Kazinczy Gábor 
Bégaszabályozási mérnököt, földiákét a 
fővároshoz segédmernökké nevezte ki.

— A Cegléd—lajosmizsei vasút. A 
cegléd—lajosmizsei vonal kiépítéséhez Ceg
léden nagyban folyik a törzsrészvény jegy
zés. Különösen a kereskedők, a téglagyár 
részvénytársaság és több pénzintézet tá
mogatja nagyarányú részvényjegyzéssel a 
vasút további kiépítését.

— Kinevezés. A földmivelésügyi mi 
niszter Nádas János kecskeméti földmi- 
vesiskolai kertésztanitót a X fizetési osz
tályba íőkertésszé nevezte ki.

— Az ügyvédi kamarából. Papp Sán
dor ügyvéd a kecskeméti ügyvédi kama
ránál viselt elnöki állásáról lemondott.

— Elmaradt football-verseny. Tegnap 
kellett volna lefolynia a Kecskeméti Ath- 
létikai Club és a Szolnoki Sport Ejtve 
sülét bajnoki football mérkőzésének. Kö 
zönség szép számmal gyülekezett össze, 
de nagy meglepetésre a Szolnoki Sport 
Egyesület — nem volt sehol. Minden ér
tesítés nélkül nem jöttek el. A KAC ezért 
két pontot kap mérkőzés nélkül, de a 
Ssolnoki Sport Egyesület is kap valamit. 
Azt kapja, hogy a KAC feljelenti a Szö
vetségnél és bepereli vagy 300 koronáért, 
melyet meg is fognak Ítélni neki.

— Segély. Szigetvári Takarékpénz
tár 200 koronát, Zenta város 500 koronát, 
a Galilei szabadkőműves páholy 100 ko
ronát adott a földrengés károsultak felse- 
git ésére.

— Pályázat. A megüresedett szám* 
tiszti állásra egymásután érkeznek a pá
lyázatok. Ma Szabó István havidíjas Írnok 
adta be pályázatát.

— Adományok. A földrengés károsul
ták javára a következő újabb adományok 
érkeztek : Rimaszombat 5 kor., Névtelen 
5 kor, Brestyei hitelszövetkezet 5 kor, 
Kiász Lajos kádár Bpest 5 kor, Szerda 
helyi Béla Torontáloroszi 10 kor., Fekete 
Sándor Nagyvárad 20 kor., Főszolgabíró 
Kisszeben 20 kor., Krausz Mór Sopron
10 kor., özv Füzes Karáosonyné nőegy
leti elnök Dás 20 kor., néhai özv. Kovács 
Gergelyné örökösei Bpest 12 kor., Nagy- 
szikláéi bitelszövetszövetkezet 10 kor., 
Bartus Vincze Szajol 30 kor., Homola 
István ev. lelkész Kassa 100 kor., Domo 
kos Mihály gyógyszerész Hegyfalu (mu 
latságból) 616 kor., Nagymajláth község 
elöljárósága 20 kor., Nagymajláth község 
elöljárósága 20 kor , Nagymajláth lakosai 
34 38 kor., Az Újság kiadóhivatala 20 
kor., A budapesti házfelügyelők egylete 
50 kor., Kádár Péter Salgótarján 110 kor., 
Felsőrákos községi hitelszövetkezet 10 
kor.. Szarvaskő község 4kor., Szolnok vá
ros 500 korona.

— Szavaloestely Kecskemét javára. 
Pataki József, a Bihari társulat jellem- 
szinésze, ki most Békésen játszik, szavaló
estélyt rendezett a kecskeméti földrengés 
károsultak javára, melynek eredményét, 
22 kor. 30 fillért ma küldte el a város 
pénztárának.

— Kaszárnyaátvétel. A gyalogsági és 
Erzsébet huszár-laktanya helyreállítási 
munkája befejezést nyervén, ma délelőtt
11 órakor vette át a katonai és városi 
kiküldöttekből álló vegyes bizottság azt 
hz építőktől,

— Eljegyzés. K. Kovács Sándor, a 
kecskeméti sertéshizlalók gőzmalmi r. t. 
könyvelője eljegyezte Klubecz Mariska 
urleányt Szabadszállásán.

— Az államtitkár leirata. Bezerédj 
Viktor államtitkár leiratot intézett Kada 
Elek polgármesterhez, hogy a városi kép
viselők névjegyzékét küldje meg a Gyér 
mekszanatórium igazgatósága részére A 
névjegyzéket megküldte.

— Kenyérgyár Kiskunfélegyházán. Kis
kunfélegyházán kenyérgyár alakul. A ke
nyérgyár részvénytársaság 100.000 koro 
nányi alaptőkéjét már aláírták A gyár 
alakuló közgyűlése oki. 15-én lesz.

— Mintaszüret. A kecskeméti vincel
lér iskolánál ma, 9 én mintaszüret volt 
és 12 én ismét mintaszüret lesz.

— Krassószörénymegye Kecskemétnek. 
Krassószörényvármegye legutóbbi közgyű 
lésén 1C00 koronát szavazott meg főld- 
rengéssujtotta városunknak. Érdekes, hogy 
Kecskemét is 1000 koronát küldött a 
krassószörényi árvízkárosultaknak.

— A virilisek névjegyzéke. Miu'án a 
belügyminiszter rendelete szerint a virili 
sek névjegyzékének összeállításánál csak 
azon diploma tulajdonosoknak adóját szá
mítják kétszeresen, akik bejelentik, hogy 
erre igényt tartanak és erre való jogosult 
ságukat igazolják, felkéretnek az illetők, 
hogy bejelentésüket 12 én déli 12 óráig 
tegyék meg Ellenkező esetben az igazoló 
választmány kénytelen őket a virilisek 
névjegyzékéből kihagyni Azok, akik már 
múlt évben igazolták jogosultságukat, 
azoknak most nem kell bizonyitani jogoB 
igényüket, a bejelentést azonban ezeknek 
is meg kell tenniük.

— Kolera. A belügyminiszter ma 
figyelmeztető iratot küldött Kecskemét 
törvény hatóságához. Az átiratban a bel 
ügyminiszter Törökbecse községet, a nem 
zetközi megállapodások értelmében kole:a 
fertőzöttnek minősiti s ennélfogva óvatos
ságra inti a törvényhatóság területén la 
kokat a Törökbecsével való bárminemű 
összeköttetést illetőleg.

— Talált kendő. Kállai Lajos ma 
egy kendőt talált az iparpiacon, melyet a 
rendőrségen vehet át tulajdonosa.

NŐI KOSZTÜMÖK!!
Hölgyek figyelmébe!

Az őszi idényre női kosztüm-ruhák, 
plüsch kabátok és raglánok külön
leges tinóm kelmékből az első angol 
szabó által elkészítve, megrendelhe
tők 12 féle angol- és francia-model 

divatlap szerint

Vitéz Gusztáv 
posztó, vászon, selyem és divatáru nagy
kereskedésében: (KflT Kéttemplomköz.

Egy női kosztüm ruha finom angol sző* 
vetbőlminden uj színekben és uj mintákban, 
selyem béléssel, finom kiállítással, divatlap 
szerint, teljesen készen, ami Budapesten 60 
forintba kerül, ugyanaz nalam . . 32 forint.

Egy női kosztüm ruha sima angol kel
mékből, fekete, tegethof, barna, hamuszin 
és minden uj sziliekben, óriási nagy válasz
tékban, selyem bélés finom kiállítással, di
vatlap szerint, teljesen készen . . 40 forint.

Egy női kostüm ruha különleges, egé
szen finom angol kelméből, minőségénél 
jobb nem létezik, sziliek és mintákban, 
úgyszintén doubt színek egyik felón kék
zöld, fraise, másik felén hamuszin barna, 
tegethof, fekete és minden létezhető uj szin, 
ami Budapesten 80 frt, itt nálam 50 forint, 

Úgyszintén plüsch kabátok, női kis 
kabátok és hosszú raglánok mesés olcsó árak
ban, kezdve 12 forintnál, egész 60 forintig.

Tehát mindenki mielőtt az őszi és téli 
idényre ruhát és kabátot óhajt venni, el ne 
mulassza saját érdekében fenti cég óriási 
nagy raktárában az újdonságok különleges, 
ségeit megtekinteni, hol úgy a szabászat
mini a megrendelések megbeszélhetök.

Pánzbeszedők
fix fizetés és jutalékkal azonnal 
felvétetnek Singer Co varrógép 
R.-társaságnál, Arany János-utca 2.

— Kivonják a forgalomból a krajcáros 
pénzdarabokat Egyre kevesebb a krajcáros 
pénzdarab. A kétfilléresek verését már 
tavaly megszüntették Körmöcbányán. Az 
államnak erős szándéka kivonni a forga
lomból a krajcáros pénzdarabokat, hogy 
helyettük az 1 és 5 filléreseknek, mint a 
mi pénzszámitásunk alapegységének ad
janak helyet.

— Az ujbor halottja Cegléden a múlt 
hét végén Veres Lajos szőlőmunkás, aki 
Banai Benő városi pénztárnok szőlőjében 
volt kapás, sógorával együtt borozgatott. 
Vörös az uj bortól egészen elvesztette az 
eszét, sógorától valami ürügy alatt elkérte 
a forgópisztolyt és — noha boldog családi 
életet élt — háromszor egymásután magára 
lőtt és meg is halt

— Ittas nő. Nincs csúnyább, mintha 
a nő annyira be van rúgva, hogy nem 
tud magáról; ilyen szüreti időben azért 
nem ritka eset a következő: Baranyi Fe- 
rencné Asztalos Magdolna a Nagy vásári- 
és Burgn utca sarkán ittas állapotban aludt 
a múlt éjjel, mikor pedig a rendőr fel- 
költötte. nagy botrányt okozott kiabálá
sával. Bekísérték.

Betörés a piactéren.
Fényes nappal hatoltak az üzletbe.

Nem múlik el nap, hogy a város 
egyik vagy másik üzletét fel ne törnék a 
tisztelt betörő gazemberek. A rendőrség 
szinte tehetetlen velők szemben és igy 
nap nap után női a betörők bátorsága és 
szemtelensége.

Szombaton szinte betörői bravúrt 
vitt véghíz egy ügyes gazember, aki fé
nyes nappal a város kellős közepén tört 
be egy üzletbe.

A gyümölcspiacon, dr Horváth 
Mihály országgyűlési képviselő házában 
van Lidányi testvérek fűszerűzlete. A két 
szorgalmas fiatal kereskedő szombaton 
délben bezárta az üzletet, azonban az 
ezüst és bankópénzt a fizető kasszából a 
Wertheim-szekrénybe tette át. Délután 
fél 2 órakor, midőn az üzletet kinyitot
ták, vették észre a betörést,

A betörő vagy betörők az udvar fe
lől hatoltak az üzletbe, ahol a űzető pénz
tárt feltörve abból a benne levő 30—40 
koronát elvitték.

Munkájában azonban valaki megza
varhatta a betörőt, mert sem a kéznél 
levő 600 kor értékű váltó és bélyeghez, 
sem a trafikhoz nem nyúlt.

A károsult Ladányi testvérek jelen
tést teltek az esetről a rendőrségen. A 
nyomozás megindult.

Anyakönyvi kivonat.
1911. évi októbar hó 9-én.

Születések. Aszódi Ilona Terézia rk. 
Biró L’dia ref. K. Tólh Imre rk. Kara 
Pál ref. Szél Anna rk. Gál István rk. 
Ország István rk. Révész Terézia rk. 
Szabó Dömötör rk. Szabó Judit rk. Dór- 
mán Ilona ref. Veres Vincze Ferenc rk. 
Lovas Imre rk. I. Szabó Mária rk.

Halálozások. L^hota Pál rk. 38 éves, 
Bálint Mária Magdolna rk. 1 hónapos, 
Lehóczki Janka Róza rk. 5 hónapos, 
Póczó Katalin rk. 4 hónapos, özv. Tóth 
Imréné Pető Juliánná ref. 68 éves, La* 
péta Varga János rk. 3 napos, Csizmadia 
Imre rk. 70 éves, Adorján Margit Erzsé
bet rk. 11 hónapos, Kis István rk. 9 hó
napos, Tóth Mária rk. 2 hónapos.

Házasságot kötöttek. Dudás István 
rk. Tasi Ilona rk.

Haszonbérbe kiadó föld. 4098 
Városföldjén 35 hold elsőrendű szántó
föld azonnal kiadó; értekezhetni ifj. özv. 
Héjjas Istvánnéval, Homoki-kút mellett.
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Aki igazán jót akar, az

eredeti „Piait" varrógépet vegyen,
mon.’,. f.i a.. r eredeti Pfaff

K*.'OvarrWk
ar: eladásokhoz "tm

mint családi haw- fi | [ kell ügynökaereg

hímzésre kiválóan!gépak eladásához.
Egyedüli nagyraktár:

Téby Lajos mechanikusnál,
III., Koháry-útcza 2. szám, Beretvás-szállóval szemben.

Uj szabóüzlet!
Van szerencsén) a nagyérdemű közön
ség szives tudomáséra hozni, hogy a 

mai kornak megfelelő 

íérfiszabóűzletet 
nyitottam 

a lutheránus egyház uj bérpalotája IMF udvarában. IMI
Elvállalok •• szakmába vágó minden 
munkát, a legjutányosabb ar mellett. 
A n. é. közönség b pártfogását kérve, 

vagyok tisztelettel:

Keresztes Sándor
férfiszabó.

Egy flu tanulóul felvétetik. 
Borbás-púszta 

l.sz. alat 38 kát. hold föld
birtokom, hozzátartozó uj tanya 
épületekkel kedvező fizetési 
feltételekkel eladó. Értekezni lehet 

fenti cím alatt.

Házlebontásból •
kikerült jó állapotban levő, nem reg ■ 
mázolt ajtók, ablakok, stb; — továbbá I 
boros hordók, bútorok vörös márvány- i 

lapok jutányos áron eladók: a Szol- 
noki utca végén levő Ludvighházban.

Figyelem I
Ha jo és Olcsó lisztet akar vásá- I 

rolni, el ne mulassza lisztüzletemet 
fölkeresni, hol az első bevásárlásnál 
meggyőződést szerezhet kitűnő I ső rendű 
zsombolyai és kikindai lisztekből nagy rak
tárt tartok O-ás liszt 18 kr. Kapható 
azonkívül friss tengeri és árpadara. — A 
n. é. közönség becses pártfogását továbbra 
is kérve, vagvok tisztelettel: RADO 
JÓZSEF lisztkereBkedö a Gazdasági 
gőzmalom mellett. Ugyanannak egy kitűnő 
jó forgalmú füszerüzlete jutányosán 
eladó és azonnal átvehető. 3886

Szegedi-út mentén, “ "
Szent Laszlo-város 11. sz a. 1 holdnál nagyobb 

zöldséges-kert 
bővizű kúttal és lakóházzal ellátva, f. évi 
november ho 1 töl haszonbérbe vagy feles- 
munkára kiadó; értekezhetni Cs. Kovács 
László szecskagyárossal a vásártéren, a 

szent Háromság-temető mellett.

Építési vállalat 
kedvező fizetési feltételek mellett elvál
lal minden néven nevezendő építkezése
ket, átalakításokat és tatarozásokat. To
vábbá tervezéseket és minden néven ne 
vezendö szakvéleményezéseket. 

Havasi Sándor és Társa 
Epitési-iroda. Sárkány-útca 6. szám.

I November l-ére kiadó 
egy két szobás es egy három szobás lakás 
modern üvegfolyosóval, konyhával élés
kamrával és pincevei. Forró Lajos 
állatorvos Kisvásári-útca 135-ik szám 

(új Kisfalud:-útca 9.) 40«s

Kiadó lakások.
Csongrádi utca 30. (új) szám alatt 

egy szép utcai szoba villanyvilágítással, 
bútorral vagy anélkül s egy szoba, 
konyha és éléskamrából álló udvari 
lakas november l-ére kiadó. 4002

Kiadó lakás
4. esetleg 6 szobás lakás mellékhelyisé
gekkel es istállóval novemberiére kiadó 
II. tized Kölcsey u. 5., régi Kanyar u. 295.

Zöldséges kert 
árendába, vagy felesművelésre kiadó 
Törökfáiban; értekezhetni Sarközy 
Lászlónál, Batthyány (Nagykőrösi) 

útca 11. szám alatt. 4003

12 darab fejőstehén 
eladó Spiller Dávidnál, Petőfi utca 10. 
uj szám. A fejősnél bárki megjelenhet. 
Ugyanitt naponta írisz tej kapható, 

literje 10 krajcár. 4069

Eladó ingatlan. 
Kecskeméten. Talfaja közelében fekvő 
21 és fél hold terjedelmű szőlő és szán
tóföld. szabadkézből eladó. Értekezni 
lehet a tulajdonossal Dr Kecskeméti 
Lajos ügyvéddel. 4095

Zöldséges kertész kerestetik
a Halasi-úton, a harmadik kilométernél 
levő zöldséges kerthez, esetleg haszon 
bérbe is kiadatik. — Felvilágosítást ad 

Farkas József építész,
a róm. kath. bérház építkezésénél, 

a nagytemplommal szemben.

Két lakás
kiadó a Hornyik János- és Jókai- 
útcák sarkán levő Szűcs Ferenc-féle 
hazban ; értekezni lehet a helyszínén 

a borbély műhelyben. <049

Csősz József kádár-mesternél 
nagymenynyiségli különböző nagy
ságú új hordók mérsékelt árban 

eladók. 4094

Teljesen jókarban levő járgányos

szecskavágó
jutányos áron eladó. — Megtekinthető 
a Máriavárosi malom-udvarban, 

Nagy János tulajdonosnál. 4090

KIADÓ
a Lestár tér 1. szám alutt levő Thomka 
féle házban (postaépület) az emeleti sarok 
balkonos lakás, mely 5 szobából és mellék 
helyiségekből áll. — Kiadó továbbá 
ugyanott három utcai, két udvari szobá
ból és mellékhelyiségekből álló másik 
lakás._ — Eladó a II ik tized, Mária- 
utca 74 számú ház és eladó végül a Kor- 
hánközi állomás közvetlen közelében levő 
egy 3 hold 1443 nszögöl területű szóló 
és szántóföld jó tanyaépülettel.

Mindezek felől értekezni lehet a Kecs
keméti Központi Takarékpénztár igazga 
tósági elnökénél, köznapokon d. e. 8 — 12 ig

Az igazgatóság.

Valódi 

Meteor, Premier, 
irlandi és amerikai rendszerű 
folyton, égrő, valamint 

MEIDINGER és 
eredeti 

friedlandi kályhák, 
továbbá azok alkatrészei a leg
nagyobb választékban és olcsó 
árban kaphatok a föelárusitó 

Adlerlmre Utóda 
cég vaskereskedésében. Kecskéiéit#.

Maria-
387C

4097

| a20-ik század varrógépe. 
: Csakis czégünk üzleteiben, vagy azok 

ügynökei utján vásároljunk. jm9 

Singer Co. Varrógép 
Rész vény társaság. 

Kecskeméten Arany Janos-ntca 2. sz. A „Népbank41 uj palotájában.

2 vagy 3 családtalan 
öreg embert vagy asszonyt örökbe fogadok 
egy közeli városba. Jó gondozásban része 
hitein őket csekély fizetés vagy örökségéit; 
értekezhetni Erzsébet köiú’ 29 ik szán;, 

(régi Széles utcán ) 4 7

Eladó szőlő.
Maria-hegyben, a várostól 10 percre, 

1399 négyszögöl jókarban lévő szőlő 
eladó; értekezhetni III. tized, 
útca 15. új szám alatt.

Egy szorgalmas

fűszeres-segéd azonnal fölvétetik 
iij. Zana Ferenc üzletében, 

| Máriavárosi vasút-állomás mellett.

Veszek téli-almát 
bármilyen mennyiségben, úgy termést

■ a fán, mint leszedettet Özvegy Almá88y 
Lajosné ^yümölcskereskedő, Széchenyi- 

: tér 9. szám (uj 5. szám ) 3976

Nyomatott as Első Kecskeméti Hírlap aaó- és Nyomda-Részvénytársaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1911.


